

*29 Αυγούστου 2012*

### **Δεν συμφώνησαν στα μέτρα των 11,5 δισ. οι τρεις αρχηγοί**

Ολοκληρώθηκε η κρίσιμη συνάντηση των τριών πολιτικών αρχηγών που στηρίζουν την κυβέρνηση στο Μέγαρο Μαξίμου, η οποία διήρκεσε περίπου δύο ώρες. Εξερχόμενος από το Μέγαρο Μαξίμου, ο πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ Φ. Κουβέλης τόνισε ότι «οι συντάξεις ΟΓΑ δεν πρέπει να περικοπούν και δεν θα περικοπούν», ενώ γνωστοποίησε ότι θα υπάρξει και νέα συνάντηση των αρχηγών, καθώς, όπως ανέφερε, δεν έχει ολοκληρωθεί η επεξεργασία των μέτρων. Ακόμη, ο κ. Κουβέλης υπογράμμισε ότι καταβάλλεται προσπάθεια προκειμένου να αποφευχθούν οι οριζόντιες περικοπές και να προστατευθούν τα μεσαία και χαμηλά εισοδήματα. Από την πλευρά του ο υπουργός Οικονομικών, Γ. Στουρνάρας, σημείωσε ότι το βασικό σενάριο έχει οριστικοποιηθεί και μόνο ελάσσονα ζητήματα μένουν ανοιχτά, διευκρινίζοντας παράλληλα ότι προς συζήτηση βρίσκονται ακόμα τα ειδικά μισθολόγια. Ακόμη, ο κ. Στουρνάρας υπογράμμισε ότι η κυβέρνηση δεν θα προχωρήσει σε μείωση των συντάξεων του ΟΓΑ, ενώ πρόσθεσε ότι οι διαβουλεύσεις με εκπροσώπους των κομμάτων συνεχίζονται ώστε να υπάρξουν διευκρινίσεις. Σε δηλώσεις προχώρησε και ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Ευ. Βενιζέλος, ο οποίος τόνισε την ανάγκη χάραξης εθνικής στρατηγικής, ενώ σημείωσε ότι θα απαιτηθούν νέες περικοπές και θυσίες, αλλά αυτές θα είναι δίκαιες, όπως ανέφερε. Ωστόσο, ο κ. Βενιζέλος επεσήμανε ότι τα μέτρα πρέπει να μην έχουν οριζόντιο χαρακτήρα και να υπάρξει όριο στα χαμηλά εισοδήματα.

### **Κατάργηση ΚΒΣ και νέο ποινολόγιο στο νέο φορολογικό νομοσχέδιο**

Κατάργηση του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων, εφαρμογή νέου ποινολογίου της εφορίας και των τελωνείων, αλλά και τις διατάξεις για την εξίσωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης στα πετρελαιοειδή, που θα οδηγήσει σε αύξηση του πετρελαίου θέρμανσης κατά περίπου 40 λεπτά στο λίτρο, εκτιμάται ότι θα περιλαμβάνει το νέο φορολογικό νομοσχέδιο που, σύμφωνα με την κυβέρνηση, θα είναι έτοιμο στα μέσα Οκτωβρίου. Στο υπουργείο Οικονομικών ευελπιστούν ότι στο ίδιο νομοσχέδιο θα υπάρχει πρόβλεψη για μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση στο 13% από 23% σήμερα. Ωστόσο, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, το φορολογικό νομοσχέδιο, που θα ψηφιστεί άμεσα, δεν θα περιλαμβάνει τις αλλαγές στη φορολογική κλίμακα, την κατάργηση των φοροαπαλλαγών, τις αλλαγές στη φορολογία ακινήτων κτλ., καθώς αυτές θα περιληφθούν σε άλλο νομοσχέδιο που θα ψηφιστεί μέχρι τα τέλη του τρέχοντος έτους, για να εφαρμοστεί στην πλήρη του μορφή το 2013.

## Μείωση 4,8% στα τραπεζικά δάνεια τον Ιούλιο

Μείωση της τάξεως του 4,8% σημείωσε τον Ιούλιο η συνολική χρηματοδότηση του εγχώριου ιδιωτικού τομέα από τις τράπεζες, από 4,3% τον προηγούμενο μήνα, σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε η Τράπεζα της Ελλάδος. Η καθαρή ροή της χρηματοδότησης προς τον ιδιωτικό τομέα ήταν αρνητική κατά 1,429 δισ. ευρώ, ενώ τον αντίστοιχο μήνα του 2011 ήταν θετική κατά 13 εκατ. ευρώ. Η καθαρή ροή της χρηματοδότησης προς τις επιχειρήσεις ήταν αρνητική κατά 937 εκατ. ευρώ (Ιούλιος 2011: θετική ροή 564 εκατ. ευρώ) και ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της χρηματοδότησης μειώθηκε σε -5,3% από -4,1% τον προηγούμενο μήνα.

## Προς εισφορά 1% κάθε μήνα στις συντάξεις

Νέο μαχαίρι στις συντάξεις 800.000 ασφαλισμένων, στους οποίους έχει καταβληθεί εφάπαξ σχεδιάζει η κυβέρνηση. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας 'Έθνος', η κυβέρνηση φέρεται να έχει αποφασίσει νέα εισφορά 1% μηνιαίως στις κύριες συντάξεις όσων ασφαλισμένων έχουν ήδη πάρει εφάπαξ ανεξαρτήτως ταμείου.

## Σε βαθύ κόκκινο η μεταποίηση στη Β. Ελλάδα

Ζοφερή είναι η εικόνα της μεταποίησης στη Βόρεια Ελλάδα, όπως αποτυπώνεται από την επεξεργασία χρηματοοικονομικών στοιχείων τριακοσίων ισολογισμών του έτους 2011 επιχειρήσεων- μελών Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδας (ΣΒΕΕ). Συγκεκριμένα:

-Το 50% των μεταποιητικών επιχειρήσεων, εργάζονται πλέον με ζημιές. Το συγκεκριμένο ποσοστό είναι απολύτως αντιπροσωπευτικό της βαθιάς κρίσης στην οποία έχει περιέλθει η μεταποίηση κατά τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης, αφού τη χρονιά πριν την έναρξή της, το ποσοστό των ζημιογόνων επιχειρήσεων ήταν μόλις 16%.

-Το 33,5% των επιχειρήσεων του δείγματος κατέγραψε πτώση του κύκλου εργασιών από 10% έως 50%, ενώ το 18,5% από 3% έως και 10%. Τις ισχυρότερες επιπτώσεις από την οικονομική κρίση βιώνουν οι μεταποιητικές επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών μέχρι 10 εκ. ευρώ, αφού περίπου το 55% από αυτές είναι πλέον ζημιογόνες.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232887, 2310281635

E-mail: [public@veth.gov.gr](mailto:public@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)